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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΑΠΟ ΝΕΟΥΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΚΑΤΟΧΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΠΡΑΞΗΣ «ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΣΕ ΝΕΟΥΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΚΑΤΟΧΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ» 

 
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου – Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας στο πλαίσιο υλοποίησης της 
Πράξης «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους 
Διδακτορικού» της ΕΥΔ του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» (αρ. πρωτ. Πρόσκλησης 13397/13.10.2016, 
3η τροποποίηση της Πρόσκλησης με κωδ. ΕΔΒΜ20), η οποία συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους, και σύμφωνα με την 
απόφαση της Επιτροπής Ερευνών (Συνεδρίαση 309/24.01.2017), προσκαλεί Νέους 
Επιστήμονες, κατόχους Διδακτορικού Διπλώματος Ειδίκευσης να εκδηλώσουν ενδιαφέρον 
για την παροχή διδακτικού έργου στο ακαδημαϊκό έτος 2016-2017, σε ένα από τα μαθήματα 
των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου για το εαρινό 
εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2016-2017, όπως αυτά έχουν εγκριθεί από τη Σύγκλητο του 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου και αναλυτικά περιγράφονται στον πίνακα μαθημάτων και στο 
παράρτημα, που επισυνάπτονται στην παρούσα επαναληπτική πρόσκληση. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες Νέοι/ες Επιστήμονες, κάτοχοι Διδακτορικού Διπλώματος Ειδίκευσης 
καλούνται να υποβάλλουν Πρόταση Σχεδιαγράμματος Διδασκαλίας σε ένα από τα 
μαθήματα των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου για το 
εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2016-2017. 
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες θα αξιολογηθούν σύμφωνα με τα παρακάτω κριτήρια. 

Κριτήρια Αξιολόγησης  Μονάδες Βαθμολόγησης  

1. Σχεδιάγραμμα Διδασκαλίας Μαθήματος (το οποίο 
αναλύεται στα ακόλουθα:) 

 

i. Συνάφεια με την περιγραφή του μαθήματος 0-30 

ii. Αξιοποίηση καινοτόμων μεθοδολογιών/θεωριών & 
βιβλιογραφίας 

0-20 

iii. Δομή, οργάνωση, κατανομή ύλης 0-10 
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Κριτήρια Αξιολόγησης  Μονάδες Βαθμολόγησης  

Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίου 1  0-60 
  

2. Βιογραφικό σημείωμα υποψηφίου-υποψηφίας (το 
οποίο αναλύεται στα ακόλουθα:) 

 

i. Προηγούμενη διδακτική ή εργαστηριακή εμπειρία 0-10 

ii. Δημοσιεύσεις/Ανακοινώσεις σε συνέδρια 0-10 

iii. Μεταδιδακτορική έρευνα/εμπειρία 0-10 

iv. Συνάφεια διδακτορικής διατριβής/δημοσιευμένου 
έργου με το μάθημα 

0-10 

Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίου 2 0-40 

Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίου 1&2 0-100 

 
Η επιλογή των υποψηφίων της παραπάνω επαναληπτικής πρόσκλησης θα γίνει από τις 
Γενικές Συνελεύσεις των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, κατόπιν εισήγησης 
τριμελούς επιτροπής αξιολόγησης ανά μάθημα, επιτροπή που η αντίστοιχη Γενική 
Συνέλευση έχει ορίσει. Τα αποτελέσματα της διαδικασίας θα εγκριθούν - επικυρωθούν σε 
συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών. 
 
Καταληκτικά θα καταρτιστεί πίνακας κατάταξης των υποψηφίων. Ο/Η υποψήφιος/α με τη 
μεγαλύτερη βαθμολογία, θα είναι εκείνος/η που θα επιλεγεί. Σε περίπτωση κωλύματος 
αυτού/ής δίνεται η δυνατότητα επιλογής των επομένων υποψηφίων, ως την εξάντληση της 
σειράς κατάταξης. Όλοι/ες οι υποψήφιοι/ες διατηρούν το δικαίωμα πρόσβασης στους 
φακέλους των υπολοίπων υποψηφίων, καθώς και στις αξιολογήσεις αυτών. Επιπρόσθετα, 
διατηρούν το δικαίωμα άσκησης ένστασης εντός δέκα (10) ημερολογιακών ημερών μετά την 
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων στην  “ΔΙΑΥΓΕΙΑ”. 
 
Πρόσθετοι όροι  
 
1. Δικαίωμα Υποβολής Υποψηφιότητας έχει κάθε φυσικό πρόσωπο από την ημεδαπή ή την 
αλλοδαπή το οποίο: 

 Είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος το αντικείμενο του οποίου είναι  σχετικό με 
το μάθημα που αφορά η αίτηση του 

 Δεν κατέχει θέση μέλους ΔΕΠ/ΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ των ΑΕΙ ή συμβασιούχου 
διδάσκοντα του Π.Δ. 407/80, ή συμβασιούχου Επιστημονικού Συνεργάτη ΤΕΙ, ή 
συμβασιούχου Εργαστηριακού Συνεργάτη ΤΕΙ στην Ελλάδα ή στην αλλοδαπή, ή 
συμβασιούχου πανεπιστημιακού υποτρόφου του έκτου εδαφίου της παρ. 6 του 
άρθρου 29 του Ν. 4009/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει (ΦΕΚ 33/Α/27-02-
2016), του οικείου τμήματος, πέραν της σύμβασης που θα συνάψουν στο πλαίσιο της 
παρούσας δράσης 

 Δεν κατέχει θέση Ερευνητή / Ειδικού Λειτουργικού Επιστήμονα σε ερευνητικά 
κέντρα της Ελλάδας ή της αλλοδαπής 

2. Οι υποψήφιοι/ες που θα επιλεχθούν θα απασχοληθούν ως Πανεπιστημιακοί Υπότροφοι 
βάσει των προβλέψεων των κείμενων διατάξεων και συγκεκριμένα του έκτου εδαφίου της 
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παρ. 6 του άρθρου 29 του ν. 4009/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει (ΦΕΚ 33/Α/27-02-
2016). 
3. Η διενέργεια περισσοτέρων του ενός (1) μαθήματος από τον ίδιο/α διδάκτορα κατά το 
ίδιο εξάμηνο δεν επιτρέπεται ανεξαρτήτως του Ιδρύματος υποδοχής. 
4. Παραδοτέο του φυσικού αντικειμένου του έργου είναι η υλοποίηση του μαθήματος, η 
οποία πιστοποιείται με σχετική βεβαίωση του/της Προέδρου του οικείου Τμήματος, καθώς 
και η παροχή συμβουλευτικού έργου στου φοιτητές, σε ορισμένες ώρες της εβδομάδας, οι 
οποίες θα εγκριθούν από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος, μετά από εισήγηση του/της 
Προέδρου και μετά από συνεννόηση με τον/την διδάκτορα. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες για την εν λόγω πρόσκληση καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικό 
φάκελο υποψηφιότητας, ο οποίος να περιλαμβάνει τα κάτωθι: 

 Αίτηση Υποψηφιότητας 

 Πρόταση Σχεδιαγράμματος Διδασκαλίας Μαθήματος 

 Βιογραφικό σημείωμα  

 Φωτοαντίγραφο Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών της ημεδαπής ή της αλλοδαπής 
αναγνωρισμένο από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. 

 Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986 στην οποία δηλώνεται ότι ο/η υποψήφιος/α α) 
έλαβε γνώση των όρων της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, και 
τους αποδέχεται όλους ανεπιφύλακτα, β) τα στοιχεία του βιογραφικού σημειώματος  
είναι αληθή, γ) δεν κατέχει θέση μέλους ΔΕΠ/ΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ των ΑΕΙ ή 
συμβασιούχου διδάσκοντα του Π.Δ. 407/80, ή συμβασιούχου Επιστημονικού 
Συνεργάτη ΤΕΙ, ή συμβασιούχου Εργαστηριακού Συνεργάτη ΤΕΙ στην Ελλάδα ή στην 
αλλοδαπή, ή συμβασιούχου πανεπιστημιακού υποτρόφου του έκτου εδαφίου της 
παρ. 6 του άρθρου 29 του Ν. 4009/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει (ΦΕΚ 
33/Α/27-02-2016), του οικείου τμήματος και δ) δεν κατέχει θέση Ερευνητή / Ειδικού 
Λειτουργικού Επιστήμονα σε ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας ή της αλλοδαπής. 
 

Επιπλέον, για πολίτες κράτους – μέλους  της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται πιστοποιητικό 
ελληνομάθειας Δ΄ επιπέδου από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, από το οποίο θα 
αποδεικνύεται η πλήρης γνώση και άνετη χρήση της Ελληνικής Γλώσσας. 
 
Η αμοιβή για το εν λόγω έργο ορίζεται στο ποσό των δύο χιλιάδων εννιακοσίων ογδόντα 
επτά ευρώ και τεσσάρων λεπτών (2.987,04€) ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο (συμπεριλαμβανομένων 
των ασφαλιστικών εισφορών εργαζόμενου/ης, εργοδότη/τριας ή του αναλογούντος ΦΠΑ).  
Στην περίπτωση που ο τόπος μόνιμης κατοικίας του/της Νέου/ας Επιστήμονα που θα 
επιλεγεί βρίσκεται σε διαφορετικό Νομό από εκείνους που εδρεύουν τα Τμήματα του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου, πέραν της αμοιβής για το εν λόγω έργο, διατίθεται το ποσό 
τετρακοσίων ευρώ (400,00€) κατ’ ανώτατο ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο (μετά από κατάθεση των 
σχετικών παραστατικών) για την κάλυψη των δαπανών μετακίνησής του. 
 
Οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης του φυσικού αντικειμένου συνάδουν με την έναρξη του 
ακαδημαϊκού εξαμήνου και τη λήξη της περιόδου εξετάσεων του εαρινού εξαμήνου, 
σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το οποίο εγκρίθηκε με 
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

 

 

 

την υπ. αριθμ. 14/31.03.2016 θέμα 8.6 απόφαση Συγκλήτου, συμπεριλαμβανομένης και της 
επαναληπτικής εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017. 
 
Οι φάκελοι υποψηφιοτήτων θα πρέπει να έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά το αργότερο έως την 
Τετάρτη, 15 Φεβρουαρίου 2017 και ώρα 15:00 στην ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής  
https://ru-blade2.aegean.gr/phd_lessons/ 
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται στην κα 
Κυριακή Διαμαντοπούλου  (email:  kdiam2@aegean.gr ). 
 
Η παρούσα πρόσκληση θα δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Ερευνών του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου (http://www.ru.aegean.gr/). 
 

Η Αναπληρώτρια Πρύτανη 
 
 
 

Καθηγήτρια 
Αμαλία Πολυδωροπούλου 

Πρόεδρος Επιτροπής Ερευνών Πανεπιστημίου Αιγαίου 

 
 

Συνημμένα: 1. Πίνακας Μαθημάτων 
2. Παράρτημα – Πίνακας Συνοπτικής Περιγραφής Μαθημάτων 

   
 

 

https://ru-blade2.aegean.gr/phd_lessons/
mailto:kdiam2@aegean.gr
http://www.ru.aegean.gr/
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Πίνακας Α. Μαθήματα ανά Τμήμα 

Τμήμα Κωδικός Τίτλος Μαθήματος Εξάμηνο 
Διδακτικές 

Μονάδες 

Πιστωτικές 

Μονάδες 

(ECTS) 

Ώρες 

Θεωρίας 

Ώρες 

Εργαστηρίου 
Κατηγορία Θέση 

Επιστήμης 

Τροφίμων & 

Διατροφής  

4350 Διατροφή και Νόσοι Εαρινό 3 4 3 - Κατά επιλογή 

υποχρεωτικό 
1 

Γεωγραφίας 

ΓΕΩ 416 Εκτίμηση και 
Μελέτες 
Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων 

Εαρινό 3 5 3 - 

Προαιρετικό 1 

Ναυτιλίας και 

Επιχειρηματικών 

Υπηρεσιών 

ΕΔ0011 
Διεθνείς 

Κεφαλαιαγορές – 

Χρηματαγορές 

Εαρινό 3 5 3 - 
Επιλογής / 

Προαιρετικό 
1 

Τμήμα 

Μαθηματικών- 
Κατεύθυνση 

Μαθηματικών 

311-2561 
Ειδικά Θέματα 
Μαθηματικών ΙΙ 

Εαρινό 4 6 3 - Προαιρετικό 1 

Μεσογειακών 

Σπουδών 

ΓΥΕ-27 Κειμενογλωσσολογία  Εαρινό 3 5 3 - 
Επιλογής 

Κατεύθυνσης 
1 

ΚΥΕ-05 Αραβική Γλώσσα και 
Πολιτισμός 

Εαρινό 3 5 3 - Επιλογής 

Κορμού 
1 

 

 

ΑΔΑ: ΨΕΞΧ469Β7Λ-ΤΗΠ



 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 
ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΑΠΟ ΝΕΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΚΑΤΟΧΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ, ΣΤΟ 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ «ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΣΕ ΝΕΟΥΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΚΑΤΟΧΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ», ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ” ΠΟΥ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΈΝΩΣΗ (ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

 

 

Παράρτημα  
 
Πίνακας Συνοπτικής Περιγραφής Μαθημάτων  

 
Πίνακας Β. Συνοπτική Περιγραφή Μαθημάτων   

Τμήμα Κωδικός Τίτλος Μαθήματος Σύντομη Περιγραφή Μαθήματος 

Επιστήμη Τροφίμων 

& Διατροφής 
4350 Διατροφή και Νόσοι 

Περιγραφή των σημαντικότερων παθήσεων που 
πλήττουν τον σύγχρονο άνθρωπο και ανάλυση των 
ερευνητικών μεθοδολογιών που εφαρμόζονται για την 
μελέτη του προληπτικού ρόλου της διατροφής στον 
κίνδυνο εμφάνισης χρόνιων νοσηρών καταστάσεων 
στον άνθρωπο. Η διατροφή ως μέσο πρόληψης έναντι 
των καρδιαγγειακών παθήσεων: Επιδημιολογική 
προσέγγιση.  Η διατροφή ως μέσο πρόληψης έναντι 
των καρδιαγγειακών παθήσεων: Μοριακή 
προσέγγιση. Η διατροφή ως μέσο πρόληψης έναντι 
του καρκίνου: Επιδημιολογική προσέγγιση. Η 
διατροφή ως μέσο πρόληψης έναντι του καρκίνου: 
Μοριακή προσέγγιση. Η διατροφή ως μέσο πρόληψης 
έναντι των μεταβολικών νοσημάτων: Επιδημιολογική 
προσέγγιση. Η διατροφή ως μέσο πρόληψης έναντι 
των μεταβολικών νοσημάτων: Μοριακή προσέγγιση. 
Η διατροφή ως μέσο πρόληψης έναντι των 
νευροεκφυλιστικών νοσημάτων: Επιδημιολογική 
προσέγγιση. Η διατροφή ως μέσο πρόληψης έναντι 
των νευροεκφυλιστικών νοσημάτων: Μοριακή 
προσέγγιση. Η διατροφή ως μέσο πρόληψης έναντι 
της δυσανεξίας στην γλουτένη και την λακτόζη: 
Επιδημιολογική προσέγγιση. Η διατροφή ως μέσο 
πρόληψης έναντι της δυσανεξίας στην γλουτένη και 
την λακτόζη: Μοριακή προσέγγιση. Η διατροφή ως 
μέσο πρόληψης έναντι της οστεοπόρωσης: 
Επιδημιολογική και μοριακή προσέγγιση. 
Παρουσίαση εργασιών των φοιτητών και εκτενής 
συζήτηση και κριτική αξιολόγηση των ευρημάτων 
τους. 

Γεωγραφίας ΓΕΩ 416 
Εκτίμηση και Μελέτες 
Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων 

Το μάθημα δίνει μια ολοκληρωμένη εικόνα από την 
ανάδειξη της ανάγκης για κρατική παρέμβαση μέχρι 
την ιστορία των Μελετών Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων και την εκπόνησή τους, με ιδιαίτερη 
έμφαση στο Θεσμικό πλαίσιο προστασίας 
περιβάλλοντος στην Ελλάδα και στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση γενικότερα, στις τεχνικές αξιολόγησης και 
εκτίμησης περιβαλλοντικών επιπτώσεων σε κοινωνικό 
επίπεδο όπως και στο αβιοτικό και βιοτικό 
περιβάλλον, στα μέτρα αποφυγής/μείωσης 
επιπτώσεων, και στη συμβολή των γεωγράφων στις 
ΜΠΕ. 

Ναυτιλίας και ΕΔ0011 Διεθνείς Σκοπός του μαθήματος είναι να εισάγει τους φοιτητές 
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Πίνακας Β. Συνοπτική Περιγραφή Μαθημάτων   

Τμήμα Κωδικός Τίτλος Μαθήματος Σύντομη Περιγραφή Μαθήματος 

Επιχειρηματικών 

Υπηρεσιών 

Κεφαλαιαγορές – 

Χρηματαγορές 

στις επιμέρους αγορές χρήματος, συναλλάγματος, 
ομολόγων, μετοχών και παραγώγων και ειδικότερα, 
στα χαρακτηριστικά των υποκείμενων των αγορών, 
στον τρόπο που οι επιμέρους αγορές οργανώνονται 
και λειτουργούν και στον τρόπο χρήσης τους από τους 
επενδυτικούς φορείς. Κατά τη διάρκεια του 
μαθήματος αναλύονται οι σχέσεις των αγορών αυτών 
με τις τραπεζικές και συναλλαγματικές κρίσεις, την 
νομισματική ένωση και την εν γένει δομή των 
χρηματοπιστωτικών αγορών. Περιεχόμενα του 
μαθήματος: 
- Βασικές αρχές, δομή και λειτουργία των διεθνών 
χρηματαγορών και κεφαλαιαγορών  
- Οι επενδυτικοί και αποταμιευτικοί φορείς και ο 
ρόλος των χρηματαγορών και κεφαλαιαγορών o 
Πρωτογενείς και δευτερογενείς αγορές, αγορές OTC 
και ο ρόλος των επιμέρους κεντρικών φορέων 
εμπορίας, εκκαθάρισης  
- Το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας των αγορών και 
ο ρόλος των εποπτικών αρχών (ΕΕ και Ελλάδα).  
- Αγορές χρήματος και συναλλάγματος, ομολόγων, 
μετοχών, παραγώγων (προθεσμιακών συμβολαίων, 
δικαιωμάτων κλπ)  
- Άλλα παράγωγα προϊόντα (πχ τιτλοποίηση)  
- Η επενδυτική τραπεζική  
- Ο ρόλος των διεθνών χρηματαγορών και 
κεφαλαιαγορών στις τραπεζικές και 
χρηματοπιστωτικές κρίσεις 

Τμήμα 

Μαθηματικών- 
Κατεύθυνση 

Μαθηματικών 

311-2561 
Ειδικά Θέματα 
Μαθηματικών ΙΙ 

Μάθημα με εξειδικευμένο περιεχόμενο από κάποια 
περιοχή των Μαθηματικών που δεν καλύπτεται από 
τα μαθήματα που ήδη προσφέρονται από το 
Πρόγραμμα Σπουδών. 
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Πίνακας Β. Συνοπτική Περιγραφή Μαθημάτων   

Τμήμα Κωδικός Τίτλος Μαθήματος Σύντομη Περιγραφή Μαθήματος 

Μεσογειακών 

Σπουδών 

ΓΥΕ-27 Κειμενογλωσσολογία  

Το μάθημα της Κειμενογλωσσολογίας προσεγγίζει 
αναλυτικά κυρίως γραπτά κείμενα και επικεντρώνεται 
στην συγκριτική και κριτική ανάλυση 
αντιπροσωπευτικών δειγμάτων διαφορετικών 
κειμενικών ειδών (genres). Παρουσιάζει τις βασικές 
έννοιες και τα μεθοδολογικά εργαλεία της 
κειμενογλωσσολογίας. Περιλαμβάνει την ανάλυση 
ποικιλίας αυθεντικών κειμένων ως προς διαφορετικές 
διαστάσεις της δομής και της λειτουργίας τους σε 
σχέση με τις συνθήκες παραγωγής και τον 
επικοινωνιακό τους στόχο. Εξετάζει αφηγηματικά και 
μη αφηγηματικά είδη, κείμενα μαζικής κουλτούρας 
και δημοσιογραφικού και πολιτικού λόγου και 
αναδεικνύει την εγγενή διακλαδικότητα των χώρων 
της Κειμενογλωσσολογίας της Πραγματολογίας και 
της Ανάλυσης Λόγου. 

ΚΥΕ-05 Αραβική Γλώσσα και 
Πολιτισμό 

Το μάθημα Αραβική Γλώσσα και Πολιτισμός 
προσεγγίζει το ιστορικό υπόβαθρο των Αράβων 
μελετώντας τα βασικά στοιχεία της Αραβικής 
γλώσσας, την έννοια του Αραβικού πολιτισμού, την 
αρχιτεκτονική λογοτεχνία, ρεύματα φιλοσοφίας, την 
εξέλιξη της μουσικής και μεταφράσεις αρχαίων 
Ελλήνων στα Αραβικά. 
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